

# 湖北一出纳挪用公款炒股放贷买彩票

## 3年间从纪委挪用公款近3000万元,频伸“黑手”还获提拔

本报讯 据《法制晚报》报道,湖北一地级市纪委的女出纳赵某,3年间分80多次从纪委零余额账户、违纪资金专户挪用公款近3000万元,用于购买地下六合彩、打麻将、放贷等,其间不但没被单位发现,还被提拔成荆门市纪委反腐倡廉教育中心副主任。

日前,这名胆大的出纳被湖北省荆门市中级人民法院终审以挪用公款罪判处有期徒刑14年。同时,她的同事、在荆门市纪委担任会计的张某被追究了渎职责任,被荆门市东宝区法院以玩忽职守罪判处有期徒刑3年,缓刑5年。

### 会计当“甩手掌柜” 手下挪用公款近3000万元

法院查明,2013年8月至2016年8月,身为湖北省荆门市纪委会计的张某,不认真履行财务会计职责,未对担任荆门市纪委机关出纳的赵某进行有效监督制约,导致赵某先后多次从荆门市纪委零余额账户、违纪资金专户等挪用公款2910.66万元用于个人炒股、购买地下六合彩、偿还个人债务以及个人消费等,截至案发尚有2030.48万元未归还。

2013年8月,张某将本应自己保管使用的荆门市纪委零余额

账户的密钥交给赵某保管使用,后赵某多次通过网银转账从该账户挪用公款共计509.96万元。

2014年1月,张某模仿原机关法人、荆门市监察局原局长的签名出具了法人授权委托书,委托赵某办理了荆门市纪委违纪资金专户的网银开通手续。此后张某不履行会计职责,未核对过该账户的银行对账单(包括网上对账单和纸质对账单),也未过问网银开通使用情况,甚至不知账户有密钥K宝,使该账户密钥K宝由赵某掌管,而单位无人知情,导致违纪资金账户长期处于无人监管状态。赵某多次通过网银转账从该账户挪用公款2398万元。

张某违反财务制度相关规定,将应由自己履行的财务记账、做财务总账和明细账、编制报表等工作交由赵某完成,并将个人印鉴交由赵某保管使用,未对账目数据真实性进行核实,致使赵某一人兼任了会计和出纳双重工作,无人对其进行监督制约,在长达两年多的时间内多次挪用公款未被发现和制止。

2016年8月6日,赵某挪用公款案发,张某主动向单位领导交代了工作失职渎职问题,并积极配合调查。

### 打牌放贷买彩票 出纳获刑14年

作为荆门市纪委分管办公室的领导,彭某作证证实,荆门市纪委没有单设财务室,财务工作由办公室统筹管理,财务人员两人,分别是会计张某和出纳赵某,对市纪委机关零余额账户及违纪资金专户网银业务的事其不清楚,案发时才知道零余额账户的网银密钥以及赵某的个人印鉴全部交给了赵某,2014年1月张某和赵某擅自将违纪资金专户开通了网银。

挪用公款的赵某供述说,其先后80多次从荆门市纪委零余额账户、违纪资金专户挪用公款,公款其是利用保管三张U盾卡和密码的机会挪用的。

赵某说,2014年1月,银行建议开通违纪资金专户网银便于对账,因当时机关法人代码证上的法人代表罗某已调离,张某就在法人授权委托书上签上了罗某的名字,但开通网银后网上K宝密钥由其保管,这件事没有给领导汇报过。

赵某承认,因为通过K宝对外转账不需要单位领导审批盖

章,2014年2月以后其挪用的违纪资金专户的公款都是通过K宝完成的,开通网银后张某没有对网上对账单进行审核,工作中张某没有进行现金、银行存款盘存,没有核对账目与银行存款是否相符,也未承担记账及报表编制工作,个人印章也交由其保管。

多名证人证实,挪用的公款,赵某用于打麻将、购买地下六合彩、对外放贷等。证人鲁某证实,赵某先后48次向其转账支付码钱936460元,其先后26次向赵某支付买码中奖奖金327370元,亏损609090元。

耐人寻味的是,多年来频频向单位伸黑手的财务赵某,2014年5月还升迁成荆门市纪委反腐倡廉教育中心副主任,一直干到2016年8月案发。

法院认为,赵某构成挪用公款罪,张某不认真履行工作职责,严重不负责任,致使国家遭受经济损失,情节特别严重,其行为已构成玩忽职守罪。

2018年10月15日,荆门市东宝区法院以玩忽职守罪判处赵某有期徒刑3年,缓刑5年。10月16日,荆门市中级人民法院以挪用公款罪终审判处赵某有期徒刑14年。(付中)

### 一汽召回 28万余辆车 涉及奔腾、马6等

本报讯 据《法制晚报》报道,11月13日,市场监管总局发布两条汽车召回信息,部分杰德(JADE)汽车因天窗玻璃有可能脱落被东风本田召回,而由于燃油泵零件问题,一汽也宣布召回包括奔腾和马自达6在内的28万余辆汽车。

东风本田汽车有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求,向国家市场监督管理总局备案了召回计划,决定自即日起,召回2017年5月5日至2017年6月21日生产的部分2018款杰德汽车,共计4143辆。由于供应商制造原因,本次召回范围内部分车辆的天窗玻璃底涂不满足规范要求,导致玻璃附着力降低,极端情况下天窗玻璃可能脱落,存在安全隐患。东风本田汽车有限公司将对召回范围内的车辆进行检查,并为存在问题的车辆免费更换天窗玻璃总成,以消除安全隐患。

中国第一汽车集团有限公司日前也向国家市场监督管理总局备案了召回计划,决定自2018年12月28日起召回部分奔腾以及马自达6汽车,共计280022辆。本次召回范围内的部分车辆由于燃油泵零件原因,在车辆使用过程中可能发生燃油泵碳刷与换向器的异常磨损,当磨损到一定程度会产生泵油中断,导致车辆行驶中熄火,存在安全隐患。中国第一汽车集团有限公司委托一汽轿车股份有限公司为召回范围内的车辆免费更换改进后的新型燃油泵,以消除安全隐患。(张鑫)

### 土纺土织进校园

昨天,魏县第三完全小学学生在非遗传承人的指导下体验土纺土织传统技艺。

近年来,河北省魏县充分挖掘传统技艺——土纺土织的艺术魅力,在辖区内多所学校开设以“土纺土织非遗文化进校园”为主题的特色课程,通过非遗传承人授课、学习土纺土织制作等形式,让学生们体验传统技艺。

新华社记者 王晓 摄



## 男子海外代购偷逃税74万多元

本报讯 男子应某从葡萄牙乘飞机回国时,代购了奢侈品手表、项链、化妆品、包等货物,但入境时未走申报通道,偷逃应缴税额达74万多元。11月13日上午,北京市四中院开庭审理了这起案件。庭审中,涉嫌走私普通货物、物品罪的应某认罪认罚。

### 曾是县政协委员

应某今年52岁,浙江人,经商。据其称,自己曾当选所在县的政协委员,但因为长期在国外,两年前已不再担任。

起诉书显示,应某此前受过一次行政处罚。2017年5月12日,因携带超量消费品入境,应某被上海浦东国际机场海关警告,罚款人民币22900元。

检方指控,今年6月,应某乘坐JD460次航班从葡萄牙里斯本市出发,于2018年6月18日抵达

北京首都国际机场,入境时选择走无申报通道,未向海关申报任何货物、物品。首都机场海关关员对其检查时查获其行李箱内及随身携带的手表、项链、化妆品、包等货物。经北京海关关税处计税,应某偷逃应缴税额共计人民币743238.67元。

应某于2018年7月18日在接到北京海关缉私局电话通知后主动到案接受调查,如实供述了自己的罪行。案发后,应某家人代缴罚金80多万元。

“当时我和儿子一起回国,他放暑假回国探亲。”应某在庭上说,自己带了5块手表,品牌包括理查德米勒、艾美、欧米茄和天梭等。据悉,涉案的理查德米勒手表价值为16万多元,欧米茄手表13万多元。

应某说,理查德米勒和艾美

两块手表是有偿代购,代购费用共4000元,其他衣物、化妆品和宝格丽项链、LV包等物品用三个行李箱托运,是帮他人带回国。“我大概知道超过一定金额就要申报,但当时没有走申报通道。”

“我拉着行李箱出来,查完护照之后,海关人员就检查我行李箱了,他们发现了空表盒。”应某在庭上接着供述,“过关之前,手表我都从表盒子里拿出来,除了戴在自己手上,装在口袋里,我还让儿子戴了一块,一是防止被偷,二是防止被查。”

### 被建议判3年

据检方出具的证据显示,被查获时,应某称表盒是自己花200元买的,但是海关人员告诉应某,将手表和表盒分开是典型的藏匿行为,况且行李里还有发票,劝他

尽快将表交出。

“我在国内开了两家KTV和一家宾馆,在国外也开了一家KTV,我不是干代购的。”应某称自己主业是经商,否认自己靠代购为生。

记者查询法律和司法解释相关规定,走私普通货物、物品偷逃应缴税额在50万元以上不满250万元的,应当认定为“偷逃应缴税额巨大”,处3年以上10年以下有期徒刑,并处偷逃应缴税额一倍以上五倍以下罚金。

“建议法院判处被告人应某有期徒刑3年,并处罚金,适用缓刑。”公诉人在庭上说。

“我法律意识淡薄,对检方的定罪量刑建议没有异议。”应某最后陈述,“非常后悔,以后肯定不会犯类似的错误。”

本案没有当庭宣判。(张宇)

### 沁园净水专家特约栏目

#### 如何选购净水器(四)

中国沁园集团平顶山负责人:

当前市场上的净水器,根据用材、出水量、滤芯等的不同,价格从一千元到上万元不等。家庭经济条件好,则尽可能买外观漂亮、用材讲究、自动化程度(自动再生)高的净水器。如果有更高的净水需求,那么中央净水机和软水机可全部安上,连起来使用。

不过,经济条件一般的消费者,不能为了图便宜买价格低廉的净水器,因为它们并不能起到净水的效果,甚至用了不如不用,过滤出来的水比自来水水质还差。当然,如果预算实在有限,可以选择一些大品牌价格低的净水器,毕竟在各方面都有保障。至于那些价格特低的劣质产品千万别买,不仅使用效果差,而且还可能会造成漏水、淹水等严重后果。(杨岸萌)

沁园 TRULIVA  
沁园净水器  
旧净水器回购置换  
全国售后服务十佳单位  
咨询热线:7033108 13603756515